Lycee pilote sfax_ 4dmath M'megdich
Serie de revision N°4

EXERCICE N°1

1) Soit n un entjer néturel -Montrer que : 7" = I{mod10) si et seulement si n = O(mod4)
2) Chercher le chiffre des unités de 72%

3)a) Posons N=7"" Montrer que N = C°, , (-1)" +¢*, 50(~1)" (mod100)

b) Donner les deux derniers chiffres de N dans son écriture décimal

EXERCICE N°2

Une urne contient six piéces de monnaie
Quatre pieces sont équilibrés et les deux autres sont truqués de fagon que la probabilité

d’obtenir « FACE » est égale 3 %
2

On tire au hasard une pigce de I'urne et on effectue n lancers successifs de cette piece n>1
On considére les événements suivants - '

E: «la pidce tirde est équili

1) Déterminer p(E ) ,p( R /&), p(F /1 E) et p{/])

1 1 n-1 2 #
2)Montrer que p(ﬁ;)::([—j) +(§J J
D

. . PRUITSR P, X,=nsiE estréalisé
3) Soit X, la variable aléatoire définie par

X,=0 sinon
donner la loi de probabilité de X, et 'espérance de X :
EXERCICE N3

1) Soit ze Cicalculer s(z) =1+ 2% + 2 + 22

2)a) Résoudre dans C équation : - -1=0avecn eN’
b) En déduire les solutions de I'équation s(z)=0
3)a) Montrer que les solutions de I'équation s(z)=0 sont conjugués deux a deux

b)Déduire que s(z)= :2~2:cos£+1\~ 22200827 41)
' ; n ,J /

- hY i

.
c)déterminer s(1) et montrer que sin[f—Jsin =
2n L 2n

EXERCICE N°4
Répondre par vrai ou faux
1)te quotient de (-23) par (-5) est4 2} 147" = 2[12] 3) x* = 0[8]équivaut x= 0[8]

c=dfs] oy
4)si alors x =19[20] 3] si p est un entier premier distinct de 2 alors p* =1 [4]

x=3[4]




